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P R E S I D E N T E . Onorevole Mancini, ella 
non può svolgere la sua proposta . 

MANCINI AUGUSTO. Io mantengo la 
mia propos ta di soppressione delle modifi-
cazioni, che, nel meri to, equivale alla so-
spensiva e non credo si debba regolare ora 
novamente t u t t a ques ta mater ia . 

Yi è già una legge : pr ima di legiferare 
a f f re t t a tamente , cont inuiamo a vivere come 
abbiamo vissuto finora. Ne parleremo con 
maggiore m a t u r i t à di esame e di consigli. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Mancini, co-' 
me elìa sa, il regolamente stabilisce che 
qua lunque proposta , se non por ta dieci 
firme o non è f a t t a propr ia dall 'onorevole 
ministro e dalla Commissione, non può es-
sere posta in votazione. 

T A N G O R R A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
T A N G O R R A . Se ho ben compreso il 

pensiero degli onorevoli Mancini e Cirin-
cione, sembrerebbe che questa Commissione 
dovesse, nello stabil ire il principio del t ra-
sferimento da una ca t t ed ra a un 'a l t ra , sta-
bilire che il t r as fe r imento è possibile per 
una de te rmina ta Facol tà e non è possibile 
per al t re Facol tà . Ora io dico che un prin-
cipio di questo genere si deve stabilire per 
legge. È un principio t roppo i m p o r t a n t e . ' 

MANCINI AUGUSTO. Ma Se resta, per 
ora, l 'ar t icolo 34 del testo unico ! 

TANGORRA. In sostanza la questione 
di meri to è una quest ione t roppo impor-. 
t a n t e per poter la , diremo così, met te re da 
pa r t e in questa occasione. La ver i tà è che 
il collega Cirincione è contrar io al principio 
del t ras fer imento da una de te rmina ta ma-
teria a una mater ia affine. 

C I R I N C I O N E . In massima. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Tangorra , 

l 'onorevole Mancini ha proposto che non 
si discutano le modificazioni che si pro-
pongono a l l ' a r t i co lo 34. Questa propos ta 
non è s t a t a acce t t a t a nè dal Governo 
nè dalla Commissione. Quindi dobbiamo 
discutere t u t t i i commi dell 'art icolo 34. 
Ora du ran te la discussione di questo com-
ma, ella po t rà prendere la parola. 

I l pr imo comma dell 'art icolo 34 è il se-
guente : 

^ 

« Art. 34. —- È sostituito il seguente: 
« I professori ordinar i e s t raord inàr i delle 

Regie univers i tà e dei Regi i s t i tu t i superiori 
di grado universi tar io possono, con il loro 
Consenso, essere t ras fer i t i ad una ca t t ed ra 
della stessa mate r ia di a l t r a Universi tà o 
di a l t ro i s t i tu to ». 

A questo comma vi è il solo emen-
damento dell 'onorevole Lucci, così con-
cepito: 

«Aggiungere dopo la parola: consenso del 
primo comma le parole: e col parere favo-
revole del Consiglio superiore di pubblica 
is t ruzione». 

Non essendo presente l 'onorevole Lucci, 
s ' in tende che vi abbia r inunciato. 

Metto a pa r t i to questo primo comma. 
(È approvato). 
Segue il secondo comma: 
« I professori ordinari possono al tresì 

essere t rasfer i t i , con il loro consenso, anche 
nella stessa Univers i tà od is t i tuto, ad un'al-
t r a ca t t ed ra , ma in questo caso : ». 

(È approvato). 
Seguono i commi: 

«a) deve t r a t t a r s i di ca t tedre appar te -
nent i ad un gruppo di scienze t r a loro in-
t imamen te connesse, a seconda di quan to 
ve r rà stabil i to dai regolamenti speciali delle 
Facol tà o Scuola, oppure : 

b) il professore, di cui si propone il 
t ras fer imento deve avere effe t t ivamente , in 
qual i tà di professore ordinario o straordi-
nario,* occupa ta la ca t t ed ra a cui occorre 
di provvedere o essere riuscito nella t e rna 
in un concorso bandi to per essa». 

Su questi due commi hanno presenta to 
emendament i gli onorevoli Cirincione, Buo-
nocore, Marchi e Meda: 

L 'emendamento dell 'onorevole Cirincio-
ne, so t toscr i t to anche dagli onorevoli: Pan-
camo, Di Giovanni Edoardo , Cocuzza, Ve-
neziale, Siciliani, Marchi, Cao, Lussu, O-
rano, è così concep i to : 

« Art. 34. — Comma a) abolito, b) sosti-
tuito: il professore, di cui si propone il t ra-
sfer imento deve avere ef fe t t ivamente in 
qual i tà di professore ordinario o s t raordi-
nario occupata "la ca t t ed ra alla quale oc-
corre p rovvede re» . 

L 'onorevole Cirincione ha facol tà di svol-
gerlo. 

C I R I N C I O N E . Questo art icolo 34, se-
condo me, è un articolo pernicioso. 

P R E S I D E N T E . Par l iamo del comma a)-
C I R I N C I O N E . È t u t t o incluso. 
P R E S I D E N T E . No, abbiamo già appro-

v a t a la pr ima pa r t e del l 'ar t icolo. Limitia-
moci a discutere il comma a). 


